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Sr. Presidente, Sr. Köhler, Sr. Wolfensohn, Gobernadores, señoras y señores.

En calidad de Presidente del Comité para el Desarrollo, me complazco en
informarles acerca de la labor del Comité en las dos reuniones celebradas este año.

Primero quisiera expresar, en nombre del Comité, nuestro profundo agradecimiento
al Ministro Tarrim Nimmanahaeminda por su valiosa labor de dirección y orientación del
Comité en los dos últimos años. Me siento  honrado de haber sido elegido para sucederle en
calidad de Presidente en el próximo año.

Las actividades del Comité en estas dos reuniones se centraron en cuatro esferas
básicas que quisiera pasar a describir ahora.

Iniciativa para los PPME/DELP

La Iniciativa para la reducción de la deuda de los países pobres muy endeudados
(PPME) tuvo su inicio hace cuatro años en el Comité para el Desarrollo, y continúa siendo
uno de los principales centros de nuestra atención. El año pasado alentamos a las
instituciones a preparar opciones con el objeto de que el alivio de la deuda fuera "más
pronunciado, amplio y rápido" y a crear un vínculo claro entre el alivio de la deuda y la
reducción de la pobreza. Estos objetivos sirvieron de base a los acuerdos celebrados hace
un año. En la reunión de abril de este año, tomamos nota de los progresos alcanzados
respecto de la aplicación inicial del marco reforzado de la Iniciativa para los PPME y del
proceso de las estrategias de lucha contra la pobreza, y alentamos a todas las partes a
avanzar más rápido a fin de que los beneficios del alivio de la deuda pudieran llegar a la
brevedad posible a todos los países que pueden acogerse a la Iniciativa.

Como muestra de la importancia que los gobiernos miembros atribuyen a este
objetivo, hace dos días celebramos una reunión conjunta del Comité Monetario y
Financiero Internacional y el Comité para el Desarrollo. Esta reunión refleja la estrecha
cooperación y el firme compromiso político de todos los países e instituciones de lograr el
alivio de la deuda, la reducción de la pobreza y el crecimiento económico de los países más
pobres. Los ministros convinieron en que el programa de la Iniciativa para los PPME y de
los documentos de estrategia de lucha contra la pobreza (DELP) ha cobrado rápido impulso
y en que se han hecho avances reales, e instaron a que se tomaran otras medidas para
reforzar el proceso. Los resultados se reflejaron en un comunicado conjunto emitido
después de la reunión. En la reunión de ayer del Comité para el Desarrollo convinimos en
un comunicado que señala, además, el interés constante del Comité en el éxito de estos
programas.



2

Creemos que el Comité ha contribuido a intensificar en gran medida la colaboración
entre el Banco y el Fondo en apoyo de la reducción de la pobreza, mayor cooperación que
probablemente tenga un impacto que trascienda la Iniciativa para los PPME.

El marco reforzado de la Iniciativa entraña, naturalmente, costos adicionales para
todos los participantes. Las sesiones del Comité para el Desarrollo, y las reuniones
conjuntas con el  Comité Monetario y Financiero Internacional han contribuido a lograr
apoyo político y el impulso necesario para tener éxito. Para lograr este apoyo político ha
sido fundamental la reafirmación de varios principios por los que se ha guiado la Iniciativa
desde un inicio, incluida la adicionalidad del alivio de la deuda, el mantenimiento de la
integridad financiera de las instituciones financieras multilaterales, y la importancia de una
distribución justa y equitativa de la carga.

En síntesis, nos sentimos muy complacidos con la función de liderazgo cumplida
por ambas instituciones y sus autoridades máximas para hacer posible esta gran empresa
contando, por supuesto, con el generoso apoyo de muchos asociados representados hoy en
esta sala.

Intensificación de la acción contra el VIH/SIDA

En abril de este año, el Comité trató el tema de la epidemia del VIH/SIDA no sólo
como un problema de salud pública extremadamente serio, sino como un grave peligro para
el propio desarrollo. Los ministros reconocieron que el VIH/SIDA debilita el crecimiento
económico, la gestión pública, el capital humano, la productividad de los trabajadores y el
clima para las inversiones y, por consiguiente, socava las bases para el desarrollo y la
reducción de la pobreza. Los ministros celebraron los mayores esfuerzos desplegados por el
Banco en la lucha contra el VIH/SIDA y pidieron encarecidamente que esa acción se
extendiera a nivel mundial.

Comercio, desarrollo y reducción de la pobreza

En abril, el Comité también subrayó la importancia crítica del comercio para el
desarrollo y la reducción de la pobreza. Los ministros de hacienda y desarrollo tienen un
interés directo en el impacto del comercio y, en el curso de un amplio debate, subrayaron
los importantes beneficios que podría generar una mayor liberalización de los sistemas de
comercio en los países tanto desarrollados como en desarrollo. Formularon varias
recomendaciones básicas, una de las cuales fue alentar al Banco a que prestara mayor
atención al comercio en sus programas de asistencia a los países, y mediante la aplicación
de un programa de investigaciones más intenso.

Orientaciones futuras para el Banco Mundial

En nuestra reunión de ayer se trataron dos temas que, en conjunto, permiten tener un
excelente panorama de la labor del Banco en el plano mundial y nacional. Actualmente, el
Banco apoya numerosos programas sobre cuestiones que traspasan las fronteras nacionales.
Estos "bienes públicos mundiales" incluyen la lucha contra el VIH/SIDA y las actividades
relativas al comercio que acabo de mencionar, pero también existen muchos otros
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programas en otros ámbitos. Por ejemplo, el fortalecimiento de la arquitectura financiera
internacional, las investigaciones agrícolas y las actividades relacionadas con el medio
ambiente mundial. Si bien no todos estos programas son nuevos, últimamente se ha
intensificado la atención en ellos. Se le pide al Banco que se ocupe de esos bienes públicos
mundiales y regionales, y este primer debate en el Comité le ha dado al Banco la
oportunidad de escuchar los consejos de los ministros antes de que se adopten decisiones
definitivas sobre las prioridades futuras. En nuestra próxima reunión someteremos a
consideración un plan más acabado.

La segunda reunión se centró en el apoyo del Banco al desarrollo de los países de
ingreso bajo e ingreso mediano. Si bien el esquema con respecto a los países de ingreso
bajo está bastante definido, no lo está tanto para los países de ingreso mediano. Los
ministros reiteraron que el Banco continúa cumpliendo una función muy importante en los
países de ingreso mediano, donde habitan tantas personas pobres. Dejamos muy en claro
que no compartíamos la opinión de algunos críticos en el sentido de que el Banco ya no es
necesario en esos países. Sostuvimos un interesante debate sobre los aspectos que requieren
un análisis más profundo y planteamientos más creativos antes de que el Banco presente, en
la reunión de abril del próximo año, una estrategia más elaborada para los países de ingreso
mediano.

Conclusión

Este breve informe no refleja verdaderamente la amplia gama de discusiones
interesantes y productivas que los miembros del Comité sostuvieron este último año,
inclusive durante una cena informal en la víspera de la reunión de abril pasado, en la que se
analizaron en profundidad los retos de la pobreza a nivel mundial planteados por el
presidente Wolfensohn. Trataremos repetir este tipo de oportunidades menos oficiales para
que los miembros del Comité puedan reunirse, y continuaremos esforzándonos en plantear
temas importantes para las deliberaciones de los ministros.

Mi primera experiencia como Presidente ha sido sumamente agradable y espero con
gran interés las actividades del próximo año. El Comité está demostrando ser foro muy útil
para tratar cuestiones de importancia para el Banco y, en muchos casos, también para el
Fondo.

Muchas gracias.
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